

PUNTOS DE SUSCRICION.

Palma. Imprenta Balear.
Mahon. Orfila.
Iziza. Cabot.

Sale seis veces á la semana

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes.
En Mallorca, Rs. vn. 8
En Menorca e Iviza, franco
de porte. 40
En los demas puntos del rei-
no, id. id. 12
Cada número suelto 4

Espíritu de la prensa.

(Del Diario Español.)

Segun una rectificacion inserta en La Gaceta, el ministro de la Guerra es completamente extraño á las apreciaciones que, con motivo de las cuestiones políticas de estos dias, hacen La Revista Militar, La Epoca y Las Hojas autógrafas.

Desde luego hay que notar una circunstancia que no deja de ser importante en esta aclaracion, y es que La Gaceta no afirma el *desacuerdo* del ministro de la Guerra con las *apreciaciones* mencionadas, sino pura y simplemente su *extrañeza*, ó sea su falta de concurso ó cooperacion al acto de concebirlas y publicarlas. De suerte que pudiera suceder muy bien que los periódicos designados *nommatim* en el párrafo explicativo del diario oficial hubieran traducido fielmente el pensamiento del general O'Donnell, sin que por eso deje de ser completamente exacto el contenido de la declaracion á que nos referimos.

Esta observacion nos demuestra hasta qué punto es vidriosa, delicada y difícil la nueva faz que en los momentos presentes nos ofrece la situacion que atravesamos, y cuán de presumir es que llegue á desplomarse un edificio que descansa sobre tan afiligranadas columnas.

Todo es postizo, artificial y falso en los productos de la bastardeada revolucion de julio. Lo mismo los actos que las relaciones mútuas de sus hombres. Por mas esfuerzos que hayan hecho y continúen haciendo, nunca podrán ocultar por completo lo deneznable de su alianza, lo duradero de sus rompimientos y lo frágil de sus recon-

ciliaciones, así como lo infundible de los dos elementos que, por una aberracion singular, caminan unidos en monstruosa union desde mediados de 1854.

Y téngase entendido que al hablar de los *dos elementos*, no nos referimos particularmente á los señores O'Donnell y Espartero y á los demas personajes que en la escala descendente de la situacion simbolizan la yuxta-posicion, que no el acuerdo, de dos sistemas antagónicos; nos referimos á las ideas, que por grande que sea la violencia que sobre ellas pretende ejercerse, rechazarán siempre consorcios á que su naturaleza no se presta, y se burlarán alegremente de los extravagantes maridajes á que quieren condenarlas esos casamenteros de nuevo cuño.

El Sr. Rivero espresó una gran verdad, verdad que los acontecimientos van sin cesar corroborando, cuando dijo que desde la última revolucion venian confundidos y mezclados los elementos heterogéneos y refractarios: el elemento del Campo de Guardias y el elemento de Zaragoza; el elemento de los que se levantaron para contrarestar las invasiones de un gobierno revolucionario, y el elemento de los que solo vieron en los desmanes de aquel gobierno un pretexto para plantear un sistema, calculado de antemano, de transformacion radical.

Estos dos elementos, que representan principios, doctrinas, intereses é instituciones contrapuestas; estos dos elementos contradictorios por esencia, que reconocen respectivamente dos puntos de partida que se escluyen, y que aspiran á fines inconciliables, no pueden ser amigos, y lo mismo se hieren y lastiman cuando se abrazan que cuando se hostilizan; lo mismo cuando hacen de sí pública esposicion, formando un tierno y penetrante cuadro, que cuando

se presentan mirándose de reojo, observándose con desconfianza, espiándose mutuamente sus movimientos, preparando sus medios de ataque y defensa, y refunfuñando y gruñendo, si la locucion se nos permite.

Espartero y sus principales allegados serán siempre la esperanza de la revolucion exagerada y violenta, de los trastornadores por instinto y por hábito; de aquella porcion de hombres nacidos en todas las épocas con el destino de ser una protesta eterna contra lo establecido, contra lo arraigado, contra la obra de los siglos. Véanse, sino los últimos números de periódicos democráticos. En vano el duque de la Victoria con sus palabras y sus obras tratará algunas veces de romper ligaduras que quizás le opriman y le inspiren temor; en vano luchará contra ese hado adverso que le tiene fatalmente encañonado á las hordas revolucionarias. El duque de la Victoria, políticamente hablando, ha perdido el libre albedrío; el espíritu de la mala revolucion fijó en él sus ojos, le engañó como á Fausto Mefistófeles, le cogió en sus redes, y desde entonces el duque de la Victoria no es dueño de sí mismo, pertenece á otra voluntad que le domina y le sojuzga; es, en la verdadera acepcion de la palabra, un *poseido*.

Así es que suelen provocarnos á risa mezclada de cierto compasivo interes, las tentativas que hace de cuando en cuando el pobre duque para quebrantar los hierros de su cadena, para colocarse en una posicion independiente. El desventurado se olvida en aquel instante de que sus conatos tienen irremisiblemente que estrellarse ante el muro de bronce que ciñe el estrecho recinto en que yace apresionado. Hay pactos que no pueden quebrantarse jamás; hay compromisos irrevocables, hay lazos

que solo la muerte es capaz de desatar, si es que no llevan mas allá de la tumba su funesta trascendencia.

Ahora bien: siendo la cuestion, como se ve, entre los que erigen en sistema práctico la descomposicion política y social del pais, y los que pugnamos por conservar convenientemente modificados todos los elementos que vienen formando por una dilatada sucesion de siglos el mundo español, versando la cuestion entre los que han acometido la formidable empresa de *despañolizarnos*, y los que queremos conservar mejorándolo el tesoro de nuestra nacionalidad; personificando, mal de su grado si se quiere, á los unos el general Espartero, y á los otros los que en el gobierno y en los grados diversos del poder procuran contener sus irrupciones, ¿cómo es posible que reine entre ellos la armonía? ¿cómo es posible que no los trabaje mas ó menos manifiesta esa misma guerra que en el terreno de la sociedad se hacen los dos campos que la dividen? ¿cómo es posible que la escision no llegue á estallar, y que cada jefe deje en un momento impensado de ponerse á la cabeza de sus huestes y empenhe la batalla?

Ese partido que se llama progresista, es una ilusion, una quimera. Su personal, mas tarde ó mas temprano, irá en parte á engrosar las filas del partido democrático, y en parte se replegará bajo nuestras banderas: los hechos se encargan de confirmar diariamente esta opinion, que va siendo ya la opinion de todo el mundo.

¡Ah! ¡y si no estuviera por medio el presupuesto! Si los dulces y sabrosos frutos que producen los hermosos árboles de este nuevo Eden, fueran bastantes á entretener la necesidad de movimiento que aqueja á tanto aparato maxilar y gástrico condenado á fuerza-

FOLLETIN.

Indirectas.

Los pueros han declarado guerra al Gabinete. Si son vencidos, continuará el Duque de la Victoria al frente de los negocios públicos.

Pero si llegan á triunfar, tomarán los acontecimientos muy diverso camino. El general Espartero será presidente del nuevo ministerio.

Juego de manos.—Vaciar una botella sin quitarle el tapon.

Por trece votos ha ganado el Gobierno la cuestion de gabinete.

Por si alguien trata de arrendarle la ganancia, debemos advertir que deducidos ocho votos de los ministros y diez de los moderados, quedan cinco de pérdida.

A esta cuenta no le falta mas que estar herida para salir al Campo de Guardias.

Tenemos que anunciar una novedad de cinco meses.

Las cortes han obsequiado con otro desaire al señor Escosura, y harto su señoría de ser derrotado, ha decidido para en adelante seguir siendo ministro.

Fúndase en que una novedad de cinco meses debe continuar mamando.

El señor Escosura, segun sus autorizadas palabras, ha comprado *muy cara* la honra de ser ministro.

Esta *cara* tiene una cruz, que lleva el pais, á saber:

Entre desgarrar su proyecto de compatibilidades ó agarrarse á la cartera, ha votado el señor Escosura sentándose en el banco azul.

Quien encuentre en la presente indirecta una moneda, que la vuelva á perder porque no pasa.

Si compró caramente el señor Escosura la honra de entrar en el ministerio, el continuar de ministro le cuesta un precio que yo por mi parte no pagaría.

En vista de tantos gastos, debe creerse que el señor Escosura saldrá arruinado de su departamento: y es lástima, porque ni aun le queda el recurso de ponerse á servir.

No vale para ir á la plaza: compra muy caro.

Concurso de acreedores.

El Ministerio debe ocho meses al clero.

Debe al orden ciento veinte y ocho motines.

Y debe el trinnfo, en la votacion del dia 6, á los eternos enemigos de la libertad.

Pero se nos olvidaba su deuda principal: el ministerio debe retirarse.

El pais está pagando esta deuda.

Si nos fuera lícito dar un consexo de instruccion pública al señor Luxan, le aconsejaríamos que se pusiera un par de aretes con cristal en los ojos, como lleva un antecejo sin cristal en los oídos.

Tal vez se enmendaria la miopia del señor ministro, que le ha hecho dar á un diputado cierta categoria de término para la cual propuso el consexo de instruccion pública al señor Amador de los Rios.

Una razon luminosa puede, no obstante, explicar esta trabacuenta. Las luces del Sr. Amador debían ser eclipsadas por la luz con que el catedrático agraciado alumbró en Valladolid al Duque de la Victoria.

Ayer hubo corrida de toros.

¿De qué ganadería será la autoridad con que estaba investido el señor presidente? Ello es que tambien quedó corrida.

Despues corrieron algunas voces.

Y gracias á la confianza que inspira la situacion, las corridas de la plaza produjeron otras en las calles.

Señales de progreso: marchas á son de caja, saltos por encima de las leyes, corridas en todas partes.

Sale la autoridad y manda poner rehifetes. El público dispone otra cosa. La autoridad recibe banderillas á topacardero.

Creciéndose al castigo, ordena que se mate el quinto toro. Pero la gente dice: *Al quinto*

no matar, y Labi se retira, como si fuera proyecto de compatibilidades.

Toca la autoridad el cielo con las manos y hace salir la media luna. ¡Afuora la libertad de cultos! efama la concurrencia, y el astro de la noche se oculta tras de una nube de bastones y naranjas.

La Presidencia, *vulgo* el público, pide los mansos, echando fieros. Salen, se llevan al toro, y la autoridad cae descabellada.

En mas alto punto habria quedado ayer el señor Escosura si hubiera presidido la corrida de toros.

Hubiera quedado de ministro.

Hé aquí, en resumen las ocurrencias de ayer.

El principio de autoridad bajo cero, y la tropa sobre las armas.

Anuncios.

PERDIDA.

Entre la seccion de anuncios y el pié de imprenta de El Padre Cobos se ha extraviado una *Ultima hora*.

Versaba sobre el brillante éxito alcanzado en los principales teatros de provincia por el *Festín de Maltasar*, ópera nueva del maestro *Desamortizanti*.

El que la encuentre se servirá enviarnos el hallazgo.

(EL PADRE COBOS.)

dos ócios, el trabajo de acrisolamiento caminaria con una rapidez inconcebible; á la hora esta el deslinde sería un hecho consumado, habria ya desaparecido ese moustuoso engandro que se llama partido progresista, ese fuego fatuo ese fantasma quijotesco, ese *tertium quid* marcado como todos los seres híbridos con el sello de una vergonzosa esterilidad.

Pero dejemos estas miserias, y recordemos para concluir que la rectificación de La Gaceta, redactada en una forma altamente equívoca, nada afirma y nada niega: nos deja en la misma oscuridad en que estábamos antes; no contradice ninguna de las versiones que en tan diversos sentidos y con tanta profusión han circulado; llama *políticas*, y con esto da una profunda significación á las cuestiones sobre nombramientos militares, que se han debatido estos días; no esclarece una sola duda, no disipa una sola de las numerosas perplejidades en que el público yace sumido, y hasta parece que para castigar el intemperante espíritu de curiosidad que se ha desplegado, se propuso el autor de la nota aumentar la densidad de las tinieblas que nos rodean, y agravar impiamente la ansiedad que á todo el mundo aflige.

ALCANCE.

CORREO DE HOY.

El vapor-correo *El Rey D. Jaime* Thafondeado en este puerto sin la menor novedad, procedente de Barcelona á las seis de la mañana, conduciendo á su bordo la correspondencia pública y 83 pasajeros.

Las noticias de Madrid que hemos recibido alcanzan al 14 del actual. En las *Gacetas* se leen las siguientes

DISPOSICIONES OFICIALES.

Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar á las cortes un proyecto de ley en que se conceden al gobierno facultades para la venta de los azogues.

Real orden dictando reglas sobre la retribucion y gastos de conduccion que deben percibir los aprehensores de sal de ilegítima procedencia.

Otra disponiendo que se haga estensiva á todos los fabricantes de jabon del reino la facultad de poder adquirir sal después de inutilizada, al precio de 12 el quintal.

Otra aprobando el modelo propuesto por la direccion general de Hacienda para los billetes del Tesoro con que ha de reintegrarse el anticipo de 19 de mayo de 1854.

Real decreto admitiendo la dimision que de su cargo ha hecho el jefe de seccion de la suprimida direccion de Ultramar D. Gabriel Enriquez.

Real orden autorizando á los señores Moreno hermanos, para reunir en dos los tres saltos de agua que poseen en Antequera.

Real decreto confiriendo en propiedad la plaza de fiscal del tribunal de cuentas á D. Ambrosio Gonzalez, comprendido en los beneficios de la ley sobre deportados.

Real orden reformando el art. 26 de los estatutos del banco de España sobre nombramiento y separaciones de sub-gobernadores.

Real decreto declarando mal formada una competencia suscitada entre el gobernador civil de Pontevedra y el juez de primera instancia de Vigo.

Otros disponiendo varias traslaciones de gobernadores, á saber: D. Mamés de Benedicto, de Vizcaya á Guadalajara; D. Patriocio Azcárate de Leon á Vizcaya; D. Nicolás Calvo de Guaiti, de Zamora á Leon; D. Manuel Lopez Infantes, de Segovia á

Zamora; D. Fernando Fernandez Moreno, de Cuenca á Segovia; D. Benigno Quirós y Contreras, de Guadalajara á Cuenca, en comision.

Otro reformando la secretaría del ministerio de la Gobernacion.

Otro nombrando en virtud de la reforma predicha, director general del sistema carcelario y penitenciario á D. Pascual Maria Cuenca, jefe de la seccion de Ultramar del ministerio de la Gobernacion á don Gregorio Suarez, y disponiendo que don Tomás Perez, oficial de la clase de terceros pase á la seccion de Ultramar.

Real óden organizando detalladamente la secretaria de Gobernacion con arreglo á la reforma decretada.

Otra disponiendo que la real orden de 12 de setiembre de 1855 relativa á dispensas de edad para el ingreso en la escuela especial de ingenieros de caminos, canales y puertos se haga estensiva á los cursos siguientes hasta 1861 inclusive, principiando á regir en el de 1861 á 1862 lo prescrito en el reglamento de 10 de agosto de 1855.

Otra declarando á los regentes de segunda clase autorizados para hacer oposicion á las cátedras de establecimientos públicos, y para enseñar en los colegios privados.

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid 12 de junio.

Parece que el Circulo progresista ha acordado no hacer por ahora oposicion al gobierno, por lo cual no tendrá ya lugar el voto de censura de que tanto se ha hablado estos días.

Ocupándose el *Criterio* de las palabras estampadas por algunos periódicos, respecto á la posicion política del señor ministro de la Guerra, en que se le acusa de no pertenecer á ningun partido, dice que «precisamente por eso, y solamente por eso el ministro de la Guerra tiene la incontrovertible y alta importancia que sus mismos adversarios le conceden; precisamente por eso hay en sus palabras y sus actos la mayor autoridad; precisamente por eso el pais, que quiere un gobierno suyo y no el ministerio de un partido, vé en la significacion política del caudillo de Aliaga la expresion de los deseos de los pueblos y el apoyo ó punto de partida de que sean en justicia satisfechos.

La Nacion, periódico progresista cuya importancia política no puede desconocerse: dice que la reina madre no puede ser justificable políticamente ante las Cortes por los actos como regente del reino y madre de la Reina de que responden los ministros de la corona: la única responsabilidad que nosotros le imponemos, dice, es la moral que pasará á la historia para ejemplo de los venideros. Civilmente puede ser judiciable como tutora y curadora de su hija, si ha malversado el patrimonio ó ha tomado parte en negocios perjudiciales á los intereses del Estado; pero esa responsabilidad deben exigirla los altos tribunales del pais en virtud de acusacion pública ó privada.

Hoy ha despachado ya su dictámen la comision parlamentaria nombrada ayer para examinar la peticion del gobierno para que se conceda autorizacion á la infanta Doña Maria Amalia con el objeto de contraer matrimonio con el principe Adalberto de Baviera. La comision concede unánime la autorizacion pedida por mas que ayer en las secciones algun diputado demócrata mostraba escrúpulos contra este casamiento, temeroso de que la infanta tuviera que mudar de religion. Como este temor era completamente vacío, la comision toda concede la autorizacion. En seguida se hará la peticion de la mano de la Infanta.

El Parlamento dice que se habla con mucha variedad todavía respecto de la época en que se promulgará la nueva Constitucion, pero que los mas adictos á la situacion actual, sospechan que semejante promulgacion no puede retardarse mas allá de los primeros días del próximo julio.

El refuerzo de la guarnicion de las provincias Vascongadas, no significa que el gobierno tema allí desórdenes de ninguna especie,

sino el que quiere estar prevenido por si hubiese alguno que quiera promoverlos.

El proyecto de ley presentado ayer á las cortes pidiendo autorizacion para que la señora infanta doña Amalia de Borbon contraiga matrimonio con el principe Adalberto de Baviera, se funda en el deseo de S. M. la Reina de estrechar los lazos de buena amistad que existen entre España y Baviera, al mismo tiempo que en el interés que la inspira su Real familia.

Idem 15.

Con referencias á noticias de Roma anuncia uno de nuestros colegas que Mons. Franchi será preconizado obispo *in partibus* y nombrado internuncio en Toscana, á donde iría después de su consagracion.

Si esa preconizacion se ha de efectuar en el próximo consistorio, pronto se sabrá de cierto, pues parece que este se celebrará el 16 del corriente.

Dícese que se anulará la ley de suspension de garantías para la época en que se promulgue la nueva Constitucion; pero segun nuestras noticias, este asunto no ha sido todavía objeto de las deliberaciones del Consejo de ministros.

La Asociacion habla hoy de que corren sin nuestros rumores que anuncian como muy próximos sucesos importantes entre los que figura un ataque contra la Milicia; pero semejante noticia carece de toda verdad y fundamento. Nadie puede pensar en ataques contra la fuerza ciudadana y tales noticias (salva la buena fé de la Asociacion) solo tienen por objeto en ciertos labios el escitar los ánimos y producir desórdenes.

El Criterio dice que nadie pone en duda la próxima salida del gabinete de los Sres. Escosura y Arias Uriá. Nosotros lo ponemos en duda y lo que es mas, declaramos resueltamente que el Criterio ha sido mal informado.

Parece que el miércoles 18 de junio es el día señalado para que los enviados de Baviera pidan á S. M. la mano de S. A. la infanta doña Maria Amalia Felipa para el principe Adalberto.

La España dice haber recibido una carta de Berlín en la que una persona amiya suya le asegura que si bien el conde Orloff habia escrito á instancia de lord Clarendon recomendando á la Prusia el acto del reconocimiento de la Reina de España, y el Emperador habia manifestado marcada propension á dar este paso, se habia retraido después á consecuencia de informes recibidos. Ignoramos lo que haya de verdad en esta noticia, pero es de notar en ella, que el Emperador Alejandro es favorable al reconocimiento, lo cual es todo en un pais donde el monarca es el Estado.

No es cierto, podemos afirmarlo, que el gobierno español haya resuelto enviar una expedicion á Costa Rica para operar contra el general Walker.

Dice un periódico que S. M. la Reina ha manifestado deseos de que no prosigan los procedimientos para descubrir á los autores del robo verificado en la Real capilla á causa de haberse encontrado ya los objetos robados.

Cuéntase y no se desmiente por personas de ordinario bien enteradas que el gobierno de S. M. ha aceptado la mediacion que le ha sido ofrecida por el de Francia para el arreglo de nuestras desavenencias con Méjico.

Si se han cumplido las órdenes del gobierno, quizás á estas horas Méjico habrá dado á España la satisfaccion indispensable ó habrá probado que no en vano se nos insulta. El 16 de mayo debió salir de la Habana dirigiéndose á Veracruz. Don Miguel de los Santos Alvarez, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. cerca de la república de Méjico, con cuatro buques perfectamente provistos y tripulados, la fragata *Cortes*, la corbeta *Ferrolana* y dos vapores al mando del brigadier de la armada D. Luis Pinzon, segun do jefe de las fuerzas navales de la isla de Cuba. El señor Alvarez, segun las intruccionnes que recibió del general Zavala, al emprender su viaje, debia prevenir al secretario de la legacion desde la bahía de Veracruz que anunciase al gobierno mejicano que estaba dispuesto á presentar sus credenciales, siempre que previamente se devolviesen los bonos á los acreedores españoles, se pagaran los intereses vencidos, aun no satisfechos, y se reconociese nuevamente la legitimidad de la deuda,

sancionada por la Convencion. Si el gobierno mejicano ha resuelto pagar y lo ha verificado, restituyendo los bonos á los españoles, el señor Alvarez habrá desembarcado y presentado inmediatamente sus credenciales; si se ha negado, el señor Alvarez habrá vuelto á la Habana en uno de los vapores, dejando los otros buques de observacion en la bahía de Veracruz. Para ese caso el Capitan general de la isla de Cuba anuncia que tiene dispuestos por el pronto, no cuatro mil, como deciamos ayer, sino seis mil hombres de las mejoras tropas, en el mas brillante estado de instruccion, armamento y equipo, acimatadas en el pais, y dispuestas á marchar á donde determine el gobierno, animadas del espíritu patriótico y emprendedor que siempre distingue á nuestros soldados. El señor Concha ofrece preparar mas fuerzas en poco tiempo si se le manda efectuarlo, y asegura que puede desprenderse de ellas, sin desgarrar ningun punto importante, ni poner en peligro la seguridad y el sosiego de la isla.

Ayer acordaron los demócratas del Congreso presentar hoy una proposicion que apoyará el señor Garcia Ruiz pidiendo que se dé un voto de censura al general O'Donnell por no haber cumplido la ley de deportados.

Parece que la Diputacion provincial de Sevilla, atendiendo á las instancias de la Municipalidad de Cazalla, ha acordado el desarme y disolucion de la Milicia nacional de esta última poblacion.

Las últimas y mas competentes noticias que hemos adquirido hacen creer que el reconocimiento de la dinastia actual de España por Rusia no está distante á pesar de lo que al contrario dice hoy la España, y espresamos en otro lugar. El conde de Orloff, de cuya influencia y autoridad no es posible dudar, convino en Paris en la necesidad y conveniencia de este reconocimiento, y ha hecho participar de sus propias ideas al Emperador Alejandro. El reconocimiento podrá diferirse algo, gracias á los muchos amigos que el partido montemolinista tiene en la cancelleria rusa, pero al cabo se realizará.

Al mismo tiempo que se hacen concebir temores de movimientos reaccionarios imposibles por fortuna y absurdos, hombres de las mas contrarias opiniones se agitan con aspiraciones de bien distinto género; pero sea por la impotencia de los trastornadores de oficio, por su excesiva imprudencia, por el celo de las autoridades ó por otras causas, no hay que temer absolutamente que el orden llegue á turbarse seriamente en Madrid ni en otro punto de España.

En vista del voto particular presentado por el señor Gaminde, individuo de la comision parlamentaria encargada de examinar los actos de doña Maria Cristina, voto particular en que se absuelve á dicha señora de todos los cargos que puedan hacersele como tutora y como reina gobernadora, los firmantes del voto de la mayoria aspiran á que este asunto se lleve cuando antes á las Cortes, para lo cual hoy mismo se han mandado imprimir á toda prisa los numerosos documentos que se citan en el espresado voto de la mayoria. Así y todo es difícil que la impresion pueda hacerse antes de que las Cortes terminen sus trabajos.

La proposicion de censura presentada por los demócratas contra el general O'Donnell no será discutida hasta mañana sábado.

Idem 14.

Trescientos quince emigrados españoles que se dirigian á las repúblicas del centro de América y á Buenos Aires, han perecido sin duda por las malas condiciones del buque *Cazador* que los conducia.

Deciase esta tarde en los pasillos del congreso que acababan de mediar algunas esplicaciones entre varios de los generales vicaristas y el director de La Epoca.

Segun nuestras noticias la Constitucion del Estado debe promulgarse antes de la prorogacion de las cortes.

El domingo 15 á las diez de la mañana, y en el local acostumbrado, se verificará la vista de la 57 denuncia del periódico satírico *Merlino*. Será defensor el antiguo y apreciable periodista D. Francisco Mendez Alvaro.

Parece que ayer ha habido un largo consejo de ministros en el que todo el gabinete ha

estado de acuerdo acerca de la marcha política que deberá seguir después de promulgarse la Constitución y prorrogarse el Parlamento.

Dícese que el gabinete está resuelto á desplegar toda la energía que reclamen las circunstancias.

Parte telegráfica eléctrica.

Madrid, domingo 15 de junio.

El ministro de Estado declaró ayer á las cortes que el gobierno se proponía aceptar la mediación de Francia en los asuntos de Méjico.

Dícese que el gobierno se niega á adherirse al protocolo de París relativo á la supresión de la navegacion en corso y que rechaza el principio de que el pabellon cubre la mercancía.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Francia.—París 14 de junio.—

Leemos en el Diario de los Debates: «En el bautizo del príncipe imperial, el padrino es Pio IX, representado, como es sabido, por el cardenal Patrizzi. La madrina es la reina de Suecia, representada por la gran duquesa Estefanía de Baden. También asistirá á la ceremonia el príncipe Oscar de Suecia, y lo que contribuirá á dar á esa solemnidad mayor lucimiento, es la presencia de casi todo el episcopado francés. Habrá en el santuario unos setenta y cinco arzobispos y obispos de Francia.

La ceremonia tendrá lugar á las cinco y media. El cardenal legado saldrá de las Tullerías á las cuatro y media. El emperador, la emperatriz y el príncipe imperial saldrán de palacio á las cinco. Se sabe que la comitiva principiará su marcha por el jardín de las Tullerías, y seguirá por la plaza de la Concordia, calle de Rivoli, plaza de las Casas Consistoriales, puente y calle de Arcole y la plaza del Parvis de Nuestra Señora. Se pondrán á la cabeza los coches de la familia imperial; seguirá luego el coche llamado de la emperatriz, en el cual irá el joven príncipe, el aya y el ama de leche, y después otro coche con el emperador y la emperatriz.

Es posible que los privilegiados que tengan cabida en el interior de Nuestra Señora, deseen tener algunas nociones anticipadas de la ceremonia que deben presenciar.

En medio de la iglesia se ha elevado un catafalco de la altura de seis gradas sobre el nivel del suelo, y allí se concentrarán todas las miradas y todo el interés. En ese catafalco están reunidos el altar y el trono, la representación del poder espiritual y temporal.

El altar está situado al lado del coro; se ha construido según el uso romano, esto es, de modo que el celebrante dé la cara á los fieles. Delante del altar, ó bien hablando con respecto á la posición de los concurrentes, detrás del altar, se ha colocado el trono del legado, teniendo á un lado los cardenales franceses, al otro al arzobispo de París con su cabildo metropolitano, y á continuación todos los arzobispos y obispos.

En frente del altar hay el trono imperial, y entre el trono y el altar la pila bautismal.

A la llegada del cardenal legado, el arzobispo de París saldrá á recibirle, cuya ceremonia repetirá con el emperador y la emperatriz, quienes después de haber adorado la cruz, serán acompañados hasta los reclinatorios que habrá colocados bajo un dosel.

Las damas de honor llevarán los instrumentos de la ceremonia: á saber: el cirio, salero, tohalla, etc.

Se sabe que el príncipe imperial ha recibido ya la primera agua bautismal, no siendo por consiguiente la actual ceremonia mas que complemento de la primera. Terminada esta ceremonia por el cardenal, el aya pondrá al joven príncipe en las manos de la emperatriz. Entonces un ayudante de ceremonias grita tres veces: ¡Viva el Príncipe imperial! y al propio tiempo la madre, teniendo el niño en sus brazos, lo levanta en el aire.

Después del bautizo y mientras se canta el Te-Deum el arzobispo de París, auxiliado por el cura de San German-l' Auxerrois, parroquia de las Tullerías, presenta á la firma del emperador y de la emperatriz el registro de las partidas del bautismo, concluyéndose de este modo la ceremonia.

—La ceremonia del bautismo del príncipe imperial ha sido magnífica.—Al salir de Nuestra Señora, el emperador y la emperatriz se ha dirigido con todo su séquito á la Casa de la ciudad, donde SS. MM. han comido.—Las iluminaciones eran espléndidas.—SS. MM. salieron de la Casa de la Ciudad á las diez y media de la noche.

—Las fiestas de ayer se celebraron con mucha brillantez: las iluminaciones y los fuegos artificiales fueron magníficos.

—A los niños que concurren á las escuelas que sostiene la Municipalidad de París se les ha distribuido 50,000 sacos de confites.

—En París las listas de suscripciones de la prefectura de Policía se elevaban el 12 de junio á 4.117,802 fr. 26. c.

—El príncipe Oscar de Suecia ha dado 5,000 fr. en favor de las víctimas de las inundaciones.

—La duquesa de Neuille (María Amelia) se ha suscrito en nombre suyo y en el de su familia, con el mismo objeto, por una suma de 25,000 fr.

—El baron de Sina, banquero de Viena, ha enviado con igual fin 25,000 fr.

—Los estragos causados por la ruptura de los diques del Divate son menos considerables de lo que se temió en un principio. Las aguas han bajado 40 centímetros.

—El Papa ha dado 15,000 fr. para la suscripción en favor de los inundados.

—El número de criaturas nacidas el mismo día que el príncipe imperial, y de las que será padrino el emperador, es de 3,000.

—En celebridad del bautizo del príncipe imperial, el emperador ha concedido gracias ó rebaja de pena á 778 condenados; se han perdonado multas á 251 delincuentes, y 303 condenados; militares han obtenido su perdón ó conmutación de pena.

Inglaterra.—Londres 14 de junio.

El Times dice que aparte de Mr. Crampton, los Estados- Unidos invitarán á otros tres cónsules ingleses, pero de la manera mas amistosa, á salir del territorio de la Union. Parece que M. Dallas ha recibido plenos poderes para terminar la diferencia relativa á la América central, y en caso de desavenencia de las partes, está autorizado para elegir amistosamente, sin necesidad de consultar á su gobierno un árbitro imparcial.—M. Dallas tuvo ayer una entrevista con lord Clarendon. Continúan los preparativos de armamentos marítimos.

—Un parte de Londres anuncia que dos navíos, anclados en Plymouth han recibido orden de estar dispuestos á partir para América.

—Escriben de Londres que Palmer ha protestado de su inocencia antes de ser ejecutado, y que ha marchado al suplicio con mucha firmeza.

—El Times y el Morning-Post aconsejan al gobierno inglés que dé sus pasaportes á Mr. Dallas.

—William Palmer ha sido ejecutado hoy en Stafford.

Portugal.—

Los diarios de Portugal fecha del 8, nos traen completamente organizado el gabinete. Hélo aquí, según una correspondencia de Lisboa:

Presidente del Consejo, ministro de Estado el marqués de Loulé.

Ministro de Gobernación é interior de Hacienda, Julio Gomez de Silva Sanchez.

Ministro de Marina, Ultramar interino y Fomento, el vizconde de Sa da Bandeira.

Ministro de la Guerra, el general José Jorge Looreiro, primer ayudante de campo del rey don Pedro V.

Ministro de Negocios eclesiásticos y Justicia, Juan Elias da Costa Taria é Silva.

Todos pertenecen al partido progresista.

NOTICIAS DE ULTRAMAR.

Tenemos que dar á nuestros lectores noticias altamente satisfactorias de nuestras posesiones de América. Al saberse por el digno general don José de la Concha los sucesos de Méjico y los agravios que allí ha recibido la España, hizo salir inmediatamente para Veracruz una fragata y otros dos buques de guerra españoles. Según parece, el digno gobernador de nuestra Antilla dice al gobierno de S. M. que el espíritu que reina hoy día en toda Cuba, es tan excelente que puede desprenderse de casi toda nuestra escuadra y de cuatro mil hombres que marchen á bordo de los buques españoles para exigir satisfacción del gobierno mejicano. La paz y seguridad mas completas reinan en nuestras Antillas, y no hay el mas leve temor de que puedan perderse tan preciosos bienes. La opinion rechaza toda tentativa filibustera y de luchas fatales para la perla del golfo mejicano.

El gobierno de S. M. no se contentará, según parece, con aprovecharse de tan felices disposiciones. A las fuerzas de mar y tierra que se han dado á la vela de la Habana, se unirán otras que se alistan en los puertos de España. Saben muy bien los consejeros de la Corona que no es probable, ni menos conveniente, una guerra con Mé-

queros, cogidos los presos y Menneville muerto. Una vez presos los condenados, fueron ejecutados en tres minutos.

A pesar del poder que sobre si mismo tenia Fouquet, no pudo menos de dejar escapar un sordo gemido.

—¿Y cómo se llama ese hombre, repuso el abate, el propietario de la casa?

—No os lo diré, pues no he podido verlo; me habian señalado mi puesto en el jardín, y allí he permanecido hasta que llegaron á contarme el asunto. Tenia orden, cuando estuviera concluida la cosa, de venir corriendo á anunciárosela de cualquier modo que hubiera terminado. Según esa orden salí al galope, y aquí estoy.

—Muy bien; no tenemos otra cosa que preguntaros, dijo el abate cada vez mas aterrado, á medida que se acercaba el momento de abordar á solas á su hermano.

—¿Os han pagado? preguntó Gourville.

—No, señor, respondió Danicamp.

—Aquí teneis veinte hoblones; idos, y no olvideis defender siempre como hoy los verdaderos intereses del rey.

—Sí, señor, dijo el hombre inclinándose y metiéndose el dinero en el bolsillo.

En seguida se marchó.

Apenas estuvo fuera, cuando Fouquet, que habia permanecido inmóvil, se adelantó con paso rápido y se encontró entre el abate y Gourville.

Ambos abrieron al mismo tiempo la boca para hablar.

—¡Nada de excusas! dijo; nada de recriminaciones contra nadie. Si yo no hubiese sido un amigo falso, no hubiera confiado á nadie el cuidado de salvar á Lyodot y d'Emerys. Yo solo soy culpable, y yo solo debo sufrir los remordimientos. Dejadme, abate.

—Sin embargo, respondió este, no impedireis que yo haga buscar al miserable que se ha entremetido por servir á M. Colbert en esta partida tan bien preparada; porque si es de buena política querer bien á sus amigos, no creo que sea mala la que consiste en perseguir á sus enemigos de una manera encarnizada.

—Tregua de política, abate; salid, y que yo no vuelva á oír hablar mas de vos hasta nueva orden; creo que tenemos necesidad de mucho silencio y de mucha circunspeccion. Tenemos á la vista un terrible ejemplo. Señores, nada de represalias; os lo prohibo.

—No hay órdenes, murmuró el abate, que me impidan vengar sobre un culpable la afrenta hecha á mi familia.

Estas palabras llegan á Menneville en el momento en que va á dar el último suspiro. Una sonrisa irónica y sombría doblaba sus labios, quiere responder, pero el esfuerzo que hace acaba con su vida y espira.

—Oh! todo esto es terrible, murmuró Raul; vámonos, señor caballero.

—¿No estás herido? preguntó Artagnan.

—No, gracias.

Bien! eres un valiente, pardiez! Esta es la cabeza del padre y el brazo de Porthos. Ah! si hubiera estado aquí Porthos, hubieras visto cosa buena.

Y en seguida murmuró á manera de recuerdo:

—¿Pero dónde diablos estará ese valiente Porthos?

—Venid, caballero, venid, insistió Raul.

—Espérame un minuto, amigo mio, que voy á tomar mis treinta y siete doblones y medio, y soy contigo. La casa es de buen producto, añadió Artagnan entrando en la taberna de la Imágen de Nuestra Señora; pero aun cuando fuese menos productiva mejor la desearia en otro barrio.

LXII.

COMO EL DIAMANTE DE M. D'EMERYS PASÓ Á MANOS DE ARTAGNAN.

Entre tanto que pasaba en la Grève esta ruidosa y ensangrentada escena, muchos hombres parapetados detrás de la puerta de comunicación del jardín envainaban sus espadas, ayudaban á uno de ellos á montar en un caballo ensillado que esperaba en el jardín, y como una bandada de pájaros asustados huían en todas direcciones, unos escalando las paredes, otros precipitándose por las puertas con todo el ardor del pánico.

El que montó sobre el caballo, á quien hizo sentir la espuela con tal brutalidad que poco faltó para que saltase la pared, atravesó la plaza Baudoyer, pasó como un relámpago por entre la multitud de

jico: se espera, no sin fundamento, que la república hará justicia a las reclamaciones de la España; pero cuando cuestiones tan graves se agitan en el Centro América y la Francia y la Inglaterra tienen fijos sus ojos en aquellos países, es propio de una buena y previsora política el que la España tenga un armamento respetable en los mares que bañan nuestras codiciadas Antillas. Así el nombre español será mas respetado, y mejor defendido en un conflicto cualquiera los intereses de la patria.

PALMA.

Publicaciones oficiales.

LOTERIAS NACIONALES.

Números premiados de la del 12 del pasado.

Table with 2 columns: NUMEROS, PREMIOS. Row 1: 8.829, 500. Row 2: 10.252, 80.

Palma 19 de junio de 1856.—Jaime Muntaner.

Boletín comercial.

PUERTO DE PALMA.

BUQUE A LA CARGA.

Para Barcelona:

EL NUEVO VAPOR ESPAÑOL



REY D. JAIME I,

de fuerza de 200 caballos,

al mando del alférez de navio graduado D. GABRIEL MEDINAS, saldrá de este puerto el sábado 21 del actual a las cinco de la tarde.

Admite cargo y pasajeros.

Precios.

Table with 2 columns: Item, Price. Row 1: Cámara de popa, 400 reales. Row 2: Idem de proa, 60. Row 3: Sobre-cubierta, 30.

Se despacha en la plaza de las Copiñas número 44, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde.

Boletín religioso.

Santo del día de mañana.

SANTA FLORENTINA, VIRGEN.

Variaciones atmosféricas de ayer.

Table with 4 columns: HORAS, Termóm., Baróm., Hygróm. Row 1: 7 de la mañana, 45 grad, 28 1/4, 50. Row 2: 12 del día, 48, 28 1/4, 50. Row 3: 5 de la tarde, 48, 28 1/4, 50.

Afecciones astronómicas de mañana.

Sale el sol a las 4 hs. 37 ms. Pónese a las 7 » 23 »

Los relojes deben señalar al medio día verdadero las 12 horas 0 ms. 47 s.

Anuncios.

BARATURA.

Libros nuevos de lance

A PRECIO INFIMO.

En el entresuelo de la casa núm. 30, calle de San Roque, esquina frente al horno del estudio general, se hace almoneda de un crecido número de obras españolas y francesas de ciencias, artes y literatura. Entre ellas se halla la enciclopedia universal, muy difícil de adquirir con

la baratura presente, la Historia de España por Lafuente, la de Mariana, la Historia Universal por Cantú, la de Anquetil, la de Francia, las obras de Balmés, las de Chateaubriand y otros muchos autores tales como el Tasso, Milton, Augusto Nicolás, Donoso Cortés, Montesquieu, Lamartine, Platon, Rousseau, Madama Staél, Luis Blanch, Mazzini, Lammenais, Süe, Madama Sand, Dumas, Thiers, M. Chevalier, Toqueville, etc. etc.—Un crecido número de novelas, poesías escogidas, atlas geográficos, el universal y el de España, las mejores producciones de nuestro teatro moderno y antiguo, y las mas acreditadas en el género literario debidas a la pluma de nuestros mejores críticos.

Todo podrá obtenerse con una baratura sin igual, y las encuadernaciones de las obras que lo estén, serán gratis.

Interesante.

Por ausentarse el encargado de ella se transferirá una comision en género, única en esta ciudad, que sin ocupar a una persona mas que muy poco tiempo, y sin desembolso de capital, deja muy pingües beneficios. Es a propósito para abastecer una tienda, y asimismo puede figurar al lado de cualquiera otra clase de efectos. Las condiciones y demas pormenores podrán conocerse presentándose personalmente los interesados en la Imprenta Balear, calle de S. Francisco, de doce a tres de la tarde, en los días 17, 18 y 19 del actual.

Almoneda.

La habrá de toda clase de muebles modernos, y utensilios de casa, en los entresuelos de la señalada con el número 30, calle de San Roque, esquina frente al horno del Estudio general.

Pérdida.

Ayer a eso de las doce y media del día se perdió, desde el Borne al correo y de este al Pas d'en Quint pasando por el mercado, cesta d'en Bibi, horno d'en Frau y cesta d'en Brès, una cartera que contenía varios papeles y entre ellos una porción de billetes del Tesoro. Se suplica a la persona que la haya hallado tenga la bondad de devolverla, y se le gratificará el hallazgo. En esta imprenta darán razon de su dueño.

Remate.

El día 20 del actual a las ocho de la noche se rematarán en la plaza de Cort, si la postura acomoda, las casas zaguan entresuelo y botigas en esta ciudad manzana 75 números 14, 15, 16 y 17, cuyas condiciones obran en poder del pregonero Francisco Tomás.

Sanguijuelas.

En el depósito situado en la plaza de Santa Eulalia, núm. 72, se venden a cuatro cuartos una.

HISTORIA

DE LA

Espugnacion de Sóller

por el ejército de Occhiali capitán Pachá de Túnez y victoria ganada por los vecinos de aquella villa en 11 de mayo de 1561,

POR

JOAQUIN MARIA BOVER,

Caballero de la insigne órden Constantiniense de la Espuela de Oro, etc., etc.

Un cuaderno de mas de 200 páginas impreso en magnifico papel satinado, orladas las páginas y de letra enteramente nueva—8 rs.

Véndese en la Imprenta Balear.

El gobierno español

EN SUS RELACIONES

CON LA SANTA SEDE,

coleccion de los documentos oficiales que se han publicado antes y despues del rompimiento de las relaciones entre España y Roma, precedida del texto literal del último concordato y de varios artículos escritos sobre estas materias en La Regeneracion por D. José Canga Argüelles.

Este folleto que consta de 375 páginas en 4º español se vende en la Imprenta Balear a 45 reales de vellón.

EDITOR RESPONSABLE: D. VICENTE FUSTES.

IMPRENTA BALEAR

A CARGO DE D FRANCISCO DE P. TORRENS calle de San Francisco, núm. 30.

las calles, atropellando y echando gentes a tierra, y diez minutos despues llegó a la puerta de la superintendencia, mas desalentado aun que su caballo.

Al ruido resonador del hierro sobre las piedras, apareció el abate Fouquet en una ventana del patio, y aun antes que el jinete hubiera echado pié a tierra, le preguntó inclinando el cuerpo de fuera de la ventana:

- ¿Qué tenemos, Danicamp?
-¡Todo está concluido! respondió el jinete.
-¡Concluido! exclamó el abate, luego han sido salvados?
-No señor, replicó el caballero, han sido ahorcados.
-Ahorcados! repitió el abate poniéndose amarillo.

De pronto se abrió una puerta lateral y apareció Fouquet en la sala, pálido, asustado y los labios entreabiertos por un grito de dolor y de cólera.

Detúvose en el umbral de la puerta escuchando lo que se decía desde el patio a la ventana.

- Miserable! dijo el abate, ¿con qué no os habeis batido?
-Como leones.
-Decid como cobardes.
-¡Señor!

-Cien hombres de guerra con espada en mano valen por diez mil arqueros en una sorpresa. ¿Dónde está Menneville, ese fanfarron que no debía volver sino muerto ó vencedor?

- Ha cumplido su palabra, señor, porque ha muerto.
-Muerto! ¿Quién lo ha muerto?

-Un demonio en figura de hombre; un gigante armado con diez espadas; un endiablado que de un solo golpe ha extinguido el fuego, el tumulto y hecho salir cien mosqueteros del empedrado de la plaza de Grève.

Fouquet levantó su frente empapada de sudor.

-Oh! Lyodot y d'Emerys! murmuró; muertos! muertos! y yo deshonrado!

Volvióse el abate, y aperebiendo a su hermano anonadado y livido: -¡Vámos! vámos! dijo, este es un golpe de la suerte, y no hay por qué lamentarse así. Cuando esto no se ha conseguido es que Dios...

-¡Callaos, abate! Callaos! exclamó Fouquet; vuestras disculpas son blasfemias. Haced que suba ese hombre aquí y que cuente los detalles del horrible suceso.

-Pero hermano...

-Obedeced! caballero.

El abate hizo una seña, y medio minuto despues se oyeron en la escalera los pasos del hombre.

Al mismo tiempo apareció Gourville detras de Fouquet, como el ángel de la guarda del superintendente, apoyando un dedo sobre sus labios para indicarle que se observara aun en medio de sus arrebatos de dolor.

El ministro tomó toda la serenidad que puede dejar la fuerza humana en un corazon lastimado por el dolor.

Apareció Danicamp.

-Haced vuestra relacion, dijo Gourville.

-Señor, respondió el mensajero; nosotros habiamos recibido órden de arrebatar a los presos y de gritar al mismo tiempo, ¡Viva Colbert!

-Para quemarlos vivos, ¿no es así, abate? interrumpió Gourville.

-¡Sí, sí! La órden se había dado a Menneville; Menneville sabia lo que tenía que hacer, y Menneville ha muerto.

Esta noticia pareció tranquilizar a Gourville en vez de entristecerlo.

-Para quemarlos vivos, repitió el mensajero, como si dudase que esta órden, la única que por otra parte se había dado, fuese real.

-Para quemarlos vivos, ciertamente, repuso brutalmente el abate.

-Conforme, señor, conforme, repuso el hombre buscando en la fisonomía de los dos interlocutores lo que hubiese de triste ó ventajoso en contarles la verdad.

-Contad, pues, dijo Gourville.

-Los presos, continuó Danicamp, debían, pues, ser conducidos a la Grève, y el pueblo enfurecido quería que fuesen quemados en lugar de ahorcados.

-El pueblo tiene sus razones, dijo el abate; continuad.

-Pero, repuso el hombre, en el momento en que los arqueros acababan de ser derrotados, en el momento en que el fuego prendía en una de las casas de la plaza, destinada a ser la hoguera de los culpables, un furioso, ese demonio, ese gigante de que os hablaba, y quien nos habian dicho era el propietario de la casa en cuestion, ayudado de un jóven que lo acompañaba, tiró por la ventana a los que activaban el fuego, llamó en su auxilio a los mosqueteros que se hallaban entre la multitud; saltó desde el primor piso a la plaza y manejó tan desesperadamente la espada, que fué devuelta la victoria a los ar-